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Styrelsen 

Ordförande: Kent-Åke Lundberg 

 

Beskrivning av genomförandet av kommitténs arbete: 

Styrelsen avser att ha ca 8 fysiska möten och ungefär lika många telefonmöten. Styrelsen utser 
kontaktpersoner med samtliga aktiviteter och ansvarsroller som finns inom SKF. Dessa kontaktpersoner 
rapporterar till styrelsen. 

 

Mål 1-2 år: 

Beskrivning av målen Planerade aktiviteter under kommande år 
1. Ta fram eller utveckla kravprofil 

och utvecklingstrappa för 
 Sprint 
 Maraton 
 Slalom 
 Kanotpolo 
 Freestyle 

Stefan Gustafsson är samordnare av detta tillsammans 
med Åsa Landquist. 

2. Utveckla Kraftcenter arbetet och 
starta minst ett under 2010.  

Fortsatt dialog med de tre intressenterna, ansvarig Kent-
Åke Lundberg tillsammans med Stefan Gustafsson. 

Anders Danielsson ansvarig för Alliansavtal. 

3. Driftsätta Elitcenter kanotslalom i 
Falun 

Avtal med Falu KK – Kent-Åke Lundberg 

4. Kraftfullt kommittéarbete Kommittéernas ordförande bjuds in till styrelsemöten – 
Kent-Åke Lundberg 
 

5. Ekonomisk uppföljning varje 
månad. 

Hålla upp den nivå vi uppnått  - Nils-Åke Karlsson 

6.  Budget satt sista november Budgetarbete påbörjas i tid - Kent-Åke Lundberg 
 

7. Redovisning LOK och SISU-
timmar måste redovisas på lokal 
nivå 

Information ut i veckomailen samt på hemsidan och i alla 
sammanhang där det är lämpligt. – Anders Danielsson 

8. Minst lika mycket pengar från 
RF/SOK som tidigare år. 

Se punkt 1 och punkt 7 samt fortsatt dialog med RF/SOK 
Kent-Åke Lundberg. 

9. Bibehålla ICF-representation Fortsatt stöd till våra delegater. 
Öka återrapporteringen från internationella möten Eva 
Lindmark, Stefan Gustafsson, Bo Berglund och Ola 
Barthelsson. 
 



10. Alla klubbar med i Idrott online Alla klubbar som inte är med kontaktas av Dag Johansson 
eller Åsa Landquist 

11. Utveckla det nordiska samarbetet Kalla till Nordiskt möte i Stockholm samt säkerställa 
agendan. Kent-Åke Lundberg. 

12. Synergier mellan grenar Träningsläger tillsammans med gemensam styrning - 
Kent-Åke. 
Eva Lindmark kallar till gemensamt kaptensmöte i 
januari. 

13. Nordiskt mästerskap för forsgrenar 
i Sverige 

Sofia Johansson tar frågan med respektive aktuell 
verksamhetskommitté. 

14. Organisationsbidrag från 
Friluftsrådet för att kunna förstärka 
kansliet 

Kent-Åke Lundberg tillsammans med Caroline Dewoon. 
 

15. 110 anslutna kanotuthyrare Kanotguiden, branschorganisationen, kajakbilagan, 
uppsökande verksamhet – Caroline Dewoon 
 

16. Öka antalet klubbar med 2. Kontakta befintliga skidklubbar för införande av kanot 
som aktivitet. Första steget kontakta skidklubbar i 
Mellansvenska KF område för att fråga om intresse. - 
Dag Johansson 
Övriga förslag: Landsbygdsprojekt EU 

17. Regelbunden prenumererbart 
Nyhetsbrev 

 

Nuvarande Veckomail ska skickas till egenanmäld adress 
– Anders Danielsson 
 

18. Ha roligt när vi gör vårt arbete Ge beröm till personer som gör ett bra jobb! Reflektera 
över detta varje månad! 

 

Mål 3-4 år: 

Beskrivning av målen Planerade aktiviteter under kommande år 

1. Vi ska ha regattabanor med 
internationell kvalité. 

 

2. Vi ska kunna genomföra 
internationella tävlingar i Sprint, 
Maraton, Slalom, Kanotpolo och 
Freestyle. 

 

3. Skapa ett fungerande register för 
samtliga utmärkelser, 
vandringspriser etc. på internet, 
som förbundet ansvarar för. 

Under 2010 kommer vi att lägga upp ett ganska 
omfattande register när det gäller Slätvatten.  

4. Ordna en fungerande 
resultatdatabas på nätet där samtliga 
resultat från sanktionerade tävlingar 
lagras. 

 



5. Det ska vara konkurrens om 
landslagsplatser och för detta 
behövs fler elitinriktade seniorer. 

 

 

 
Övriga planerade aktivitet för styrelsen: 

 

 

 

Nedskrivet av: Eva Lindmark 



Slätvatten elitkommitté 

Ansvarig: Stefan Granstedt 

Beskrivning av genomförandet av kommitténs arbete: 

Kommittén bedriver sitt arbete genom telefonmöten med kommittéledamöterna, elitledarträffar med ledare 
och coacher för landslagsverksamheten och vår- och höstmöte med de aktiva. Däremellan arbetar 
ledamöterna självständigt inom sina särskilda ansvarsområden. 

 

Mål 1-2 år: 

Beskrivning av målen Planerade aktiviteter under kommande år 

Etablera ett internationellt 
tränarsamarbete 

Delta i internationella tränarutbildningar och symposier 

Individuella utvecklingsplaner och 
individuell utvärdering 

Fortsätta att bygga upp det nätverk av 
resurspersoner och ledare som behövs för 
att landslagsverksamheten skall kunna 
genomföras på den önskade nivån både 
vad avser kvalitet och kvantitet 

Uppdatera kravprofil  

Utarbeta uttagningskriterier med större 
förutsebarhet. 

Kräva träningsredovisning som går att 
utvärderaGenomföra utvärdering av landslagssäsongen 
med landslagsaktiva tillsammans med deras tränare och 
arbeta tillsammans aktiv, rikstränare och klubbtränare i 
utarbetandet av utvecklingsplaner 

Bjuda in intresserade och lämpliga personer att delta i 
landslagsaktiviteterna 

Utarbeta kravprofil vad avser 200 m sprint och maraton 
och stämma av kravprofilen vad avser övriga distanser. 

Ta upp en dialog med de landslagsaktiva i frågan. 

Skapa modell för nationella/regionala 
centrumbildningar för SKF 

Fortsätta integrationen inom slätvatten 

Arbeta fram en kravspecifikation och andra underlag och 
beskrivningar. 

Driva integrationen av maraton och sprint vidare och 
fortsätta arbeta med övergången från junior till senior och 
ungdom till junior 

 

Mål 3-4 år: 

Beskrivning av målen Planerade aktiviteter under kommande år 

Säkerställa en gedigen träningsbakgrund 
hos de landslagsaktiva 

Individuell uppföljning och utvärdering av minst 30 
landslagsaktiva kanotister 

Ett etablerat nationellt center för 
slätvatten på landslagsnivå 

Uppvakta klubbar, regioner och kommuner 

 



Mål 5-8 år: 

Beskrivning av målen Planerade aktiviteter under kommande år 
Etablerat en landslagsorganisation som 
både sörjer för kontinuitet i 
utvecklingen av landslagskanotister 
inom slätvatten och håller 
landslagskanotister i yppersta 
världsklass 

 

 

Nedskrivet av: Stefan Granstedt 



Slätvatten breddkommittén 

 

Ansvarig: Magnus Mattsson-Mårn 

 

Beskrivning av genomförandet av kommitténs arbete: 

Månatliga telefonmöten kombinerat med träffar i samband med tävlingar. 

Ett ökat antal kommittemedlemmar ger möjlighet att fördela ansvarområden tydligare. 

 

Mål 1-2 år: 

Beskrivning av målen Planerade aktiviteter under kommande år 
1. Teknik: Samtliga sprintarrangörer 

använder ERTournament och 
Maritime på sina tävlingar och 
någon maratonarrangör prövar 
systemet under 2010. 

Tät kontakt med arrangörer och tillverkare för att säkra 
tillförlitlighet och slutlig utveckling. 

Utvärdering under hela säsongen. 

 
2. Tävlingar: Tydlig programidé. Mer 

tävlande under den bästa säsongen. 
En svensk regatta i varje månad maj – sep (SM-inräknat).  

SUC-starten senarelagd. 
3. Läger: Samordning. Minst två läger 

i samband med nationell tävling. 
Maraton-SM och SUC Bengtsfors. 

4. Ledarutveckling: Fler utbildade 
tränare som samverkar.  

 

Lekande kanot fortsätter. 

Tränarkonventet blir naturlig samlingspunkt för alla 
klubbtränare. 

Ett kraftcenter startar. 
5. Nordiskt samarbete: Fördjupning av 

samarbetet, även för läger och 
konferenser.  

Marknadsföring av svenska läger till övriga norden. 

Nordiskt tränarkonvent. 

 

 



 

Mål 3-5 år: 

Beskrivning av målen Planerade aktiviteter under kommande år 
6. 500 deltagare från 50 föreningar på 

racing-SM. 
Bygga vidare på Summer Camp, kanotskolor. 

Kraftcenter anpassat till svenska förhållanden sprids. 

Ledarnätverk i alla former utvecklas. 

Ökat ungdomstävlande ger fler seniorer. 

Lättillgängliga tävlingar, fortsatt utveckling av 
tävlingsinnehållet. 

Förbättrade banor, förbättrade tekniska hjälpmedel för 
både racing och maraton. 

 
Övriga planerade aktiviteter: 

1. Tävlingsarrangörsträff 6-7 februari. 
2. Breddläger ungsdom, skidor, 22-26 februari. 
3. Maratonläger i samband med maraton-SM. 
4. Föreläsning i samband med racing-SM. 
5. Breddläger: Summer Camp ungdom 9-13 augusti. 
6. Kanotläger ungdom i samband med höstlovet. 

 

 

Nedskrivet av: Magnus Mattsson-Mårn 

 



Kanotslalomkommittén 

 
Ansvarig: Hans Erik Öberg,  

med benägen hjälp från Patrik Svensson, Mårten Hellberg, Ola Benemark och Denis Anic. 

 
Beskrivning av genomförandet av kommitténs arbete: 

Den nyvalda slalomkommittén började sin verksamhet under slutet av 2009 med presentation av en ny 
organisation, som efter några smärre justeringar fastställdes vid det fysiska kommittémötet i januari 2010. 

Arbetet bedrivs huvudsakligen i form av projektgrupper med en projektledare. Tanken är att projekten ska 
kunna drivas inom respektive grupp med kontinuerlig rapportering till ordföranden i kommittén. 

Avstämning kommer att ske månadsvis per telefon. Ett fysiskt möte under sommaren och ytterligare ett 
fysiskt möte i höst inför slalomkonferensen är planerat. 

 

Mål 1 – 2 år: 

 

Beskrivning av målen Planerade aktiviteter under kommande två 
år 

Senior/U23  

Öka aktivas totala kapacitet, snabbhet 
och stabilitet i artificiella banor 

Träning och tävling i flera olika artificiella 
banor under året/en 

Placering en eller fler inom top-30 på 
VM, EM och WC 2010 

Snabbhetsträning i artificiella banor, både 
träning och tävling 

Placering en eller fler inom topp-20   
under 2011 för kvalificering till OS  

Ökat stöd till de aktiva för träning och tävling 
inom olika områden, PGK, kost mm 

Bredda senioreliten med prio på C1 och 
K1D, i andra hand C2 

Etablera utvecklingslag inom dessa klasser, 
introducera dessa på internationella tävlingar 
och utveckla träningen för dem 

Analysera de aktivas utveckling genom 
olika tester 

Arrangera testhelger och genomföra olika tester 

Utbilda/Utveckla våra coacher, både 
nationellt och internationellt 

Delta i coachkonferenser, RF:s Elitstöd, 
utbildning 

Utöka ledarstaben med specifika ledare 
för damer och C-klasser m fl 

Rekrytering, utbildning och praktisk 
tillämpning 

Utveckla vår kompetens inom slalom Nationellt och internationellt utbyte av 
erfarenheter och utveckling, samarbeta med EC 
Falun, som etableras under 2010 



NM för fors 2011med 4 nationer Arrangera och bjuda in grannländerna till NM i 
Lissfors 

Junior/Ungdom  

Förbättra träningsstrukturen, mer rutin 
på internationella tävlingar 

Träningsläger, nat och internat., Delta i 
internationella tävlingar typ C, teknikkliniker 

Bygga upp tränar- och ledar-staben, få 
med kvinnliga ledare 

Engagera kvinnliga fd aktiva, utbildning 

Öka antalet ungdomar i sporten med 
100% 

Stimulansbidrag till klubbarna som uppfyller 
kriterierna 

Öka antalet läger för ungdom och 
vuxna, A-camp i Norge 2010 

Arrangera fler läger och samarbeta med Norge 
om A-camp 

  

Klubbutveckling  

Öka antalet aktiva  Rekrytera nya aktiva i skolan, åk 4, ta fram 
marknadsföringsmaterial, video mm 

Utbilda idrottslärare i vad sporten är, erbjuda 
aktiviteter med elever och/eller lärare 

Öka antalet ledare Rekrytera ledare med eget intresse i sporten 

Stärka befintliga klubbar och initiera 
nya klubbar 

Genomföra årliga besök hos klubbar för att 
stötta och hjälpa till att utveckla klubben 

Förbättra slalomkonferensen, få fler 
klubbar att delta 

Göra konferensen mer attraktiv, bjuda in 
intressanta gäster, ha utbildning 

  

Tävlingsutveckling  

Förbättra kvaliteten på tävlingar Utbilda i att arrangera tävling, domarutbildning 

Förbättra tävlingsplatser Utveckla Lissfors till bra tävlingsbana, 
förbättra bansystem mm 

Etablera artificiella banor i Sverige Stötta projekt i denna anda, arbeta för ekonomi 
i projekten 

Göra tävlingarna mer intressanta Utöka grenarna med kajakcross och störtlopp, 
se till att kringarrangemangen är bra, bra 
rapportering, speaker mm 

  

PR, media, hemsida  

Förbättra slaloms synlighet i media Se till att hemsidan alltid är aktuell med 
intressanta nyheter, lättläst, lätt att hitta info. 
Jobba mot PR centralt för att komma ut i press 
med nyheter 



  

Sponsorer, ekonomi  

Förbättra slaloms ekonomi Arbeta aktivt för att skaffa sponsorer, både 
stora och små, arrangera event som ger pengar 

  

Elitutveckling  

Öka kompetensen hos svenska paddlare 
och coacher 

Förbättra teknik och ta till sig 
utvecklingen i sporten 

Delta i coachkonferenser, utbildningar mm. 
Överföra kunskapen till de aktiva 

Bredda utvecklingen, ta hjälp av olika experter, 
både nationellt och internationellt 

  

Utbildning  

Ha komplett utbildningsmaterial till 
klubbar, ledare, tävling mm 

Inventera befintligt utbildningsmaterial, 
strukturera detta, komplettera befintlig 
utbildning, skriv ny eller hämta från andra 
nationer 

Bredda utbildningen Ta med nya delar i utbildning t ex kost, sömn, 
mental träning mm, nya rön inom idrott 

Öka antalet internationella domare Stimulera till fler att genomgå examination, 
underlätta för intresserade att komma till VM 
för examination  

Öka spetskompetensen Delta i internationella coachkonferenser, söka 
upp andra länders experter för info 

 

Mål 3 – 4 år: 

Målen på medellång sikt är inte definierade idag i detalj utan kommer att fastställas på en ny Drömstuga 
november 2011. 

All verksamhet ska följa Drömstugan 2009:s mål 2016, som redovisas nedan. 

 

Mål 5 – 8 år: 

 

Beskrivning av målen Planerade aktiviteter under kommande 
år 

  

Alla grenar är representerade i OS Från 2010 är fokus inställt på OS-
deltagande med toppning av resurserna mot 
detta  



Alla svenskar vet vad slalom är och vilka 
aktiva som finns 

Massiv marknadsföring, genomgående bra 
internationella resultat som skapar intresse 
runt sporten. Vi syns i media, sporten har 
tiodubblats 

Kanot finns i skolplanen, KG har alla 
grenar, stort utbyte med andra länder på 
KG 

Lobbyverksamhet 

Anställd landslagsledning, vi är 
ekonomiskt oberoende, man kan leva på sin 
sport 

Slalom har växt inom SKF så vi är lika 
stora som sprint är nu. 

Stora sponsorer 

50 klubbar är aktiva i SM Intensivt arbete för att expandera antalet 
klubbar 

Dam/herr är lika stora, mer juniorer än 
seniorer, K1 och C är lika stora 

Medveten satsning från slalomkom-mittén 
för att styra upp detta 

Det finns forsanläggningar i 13 svenska 
städer 

En medveten satsning för att flytta 
anläggningar till publiken, slalom blir en 
arenasport 

 

Nedskrivet av: Hans Erik Öberg 



 

Kanotslalom seniorlandslaget 

Ansvarig: Ola Benemark 
 
Bakgrund  

Den svenska senioreliten i kanotslalom som satsar på en internationell karriär består för närvarande av fyra 
K1 herr, en C1 herr och en K1 dam. Samtliga K1 herr är på en mycket jämn nivå vilket gör att 
konkurrensen mellan dessa på svenska tävlingar är hård. Inom C1 herr och K1 dam är de satsande mer 
orutinerade än de aktiva inom K1 herr men det finns god potential för en positiv utveckling hos dessa 
individer.  

Under 2009 placerade sig de svenska K1 herrarna som bäst på en 52.a plats på en WC. Övriga svenskar 
placerade sig mellan en 52:a till 66:e plats under de övriga WC och på VM. Vissa av de aktiva visade 
emellertid potential för betydligt bättre placeringar om de hade kunnat reducera antal islag i sitt bästa åk. 
En fortsatt utveckling av de aktiva med fokus på att reducera mängden islag och öka stabiliteten i banor på 
konstgjort vatten bör därför kunna resultera i betydande resultatförbättringar under 2010.  

Målsättningen 2010  

Den övergripande målsättningen för 2010 är att öka de aktivas totala kapacitet, snabbhet och stabilitet vid 
träning och tävling i konstgjorda banor. Fokus är riktat på att öka kapaciteten i mycket krävande 
konstgjorda banor som Bratislava där även EM kommer att ta plats under 2010 och VM under 2011. VM 
2011 kommer även med stor sannolikhet bli uttagningsgrundade för OS 2012 vilket medför att kännedom 
om denna bana redan detta år kommer att vara viktigt.  

Under 2010 är den realistiska resultatmässiga målsättningen att en eller flera aktiva placerar sig i topp 30 på 
VM, EM eller WC. Detta betyder att de aktiva måste höja sig rejält både snabbhetsmässigt i konstgjorda 
banor samt bli betydligt renare. Årets högprioriterade tävling är EM i Bratislava i och med att VM och OS-
uttagningarna kommer att ta plats där 2011.  

Om en eller flera aktiva placerar sig i topp 30 under 2010 finns goda möjligheter att de till 2011 kan placera 
sig i topp 20 vilket kan räcka för att kvalificera en nationell OS-plats till Sverige. För att därefter placera 
sig i topp 8, vilket är SOK:s krav kommer en eller flera aktiva att behöva lyfta sig rejält till 2012. Detta är 
emellertid möjligt om de aktiva som har denna potential kan få ett betydande stöd för träning och tävling 
under kommande år.  

Aktiviteter 2010  

Utifrån den målsättning som satts upp för seniorlandslaget 2010 och det mer långsiktiga målet i form av en 
OS-plats 2012 har årets verksamhet planerats. Fokus är riktat på aktiviteter som förbereder de aktiva inför 
EM 2010 och VM 2011 i Bratislava. Denna bana är en av de mest krävande konstgjorda banorna i världen. 
En kapacitetsutveckling i denna bana medför därmed att de aktiva kan höja sin kapacitet rejält även i ett 
flertal andra konstgjorda banor.  

Träningshelger  

Under 2010 kommer 4 stycken tränings- och testhelger att genomföras. Den första utförs i februari, den 
andra i mars, den tredje i oktober och den fjärde i december.  

Helgernas syfte är dels att ge de aktiva möjlighet till högkvalitativ träning på varierande svenska banor med 
coaching. Ett annat syfte är att kontinuerligt mäta de aktivas specifika fysiska kapacitet i kanot. Detta utförs 
med ett 8-test vilket har varit ett standardiserat test i svenska landslaget som utförts under mer än 10 års tid. 
Ett tredje syfte är att hela gruppen får tillfälle att träffas och lära känna varandra under trevliga former.  



Under träningshelgerna kommer en större grupp aktiva att bjudas in vilket kommer inkludera aktiva i 
samtliga klasser. Förutom tre paddelpass och ett 8-test kommer helgerna att innebära personliga 
uppföljningssamtal mellan landslagsledningen och de aktiva. Dessutom arrangeras ett seminarium vid varje 
träningshelg som tar upp ett specifikt tema med fokus på att öka de aktivas prestation.  

Träningsläger  

Två landslagsträningsläger om 9 dagar kommer att genomföras i Bratislava under året. Det första kommer 
att äga rum den 8-16 maj och det andra kommer att äga rum i början av november. Ett veckoläger i Tacen 
inför årets VM kommer också äga rum i anslutning till den inledande VM-veckan (28/8-5/9).  

Syftet med träningslägren i Bratislava är att få två högkvalitativa tillfällen att träna i och lära känna banan 
som är mycket krävande både tekniskt, fysiskt och mentalt. Syftet med träningslägret i Tacen är att ge bästa 
möjliga förutsättningar för de aktiva att prestera på VM.  

Tävlingar  

Fem internationella tävlingar är planerade att genomföras under 2010. Den första är EM i Bratislava den 
29/5-6/6 vilket är säsongens huvudmål. En tre veckors WC-resa kommer att genomföras mellan den 12/6-
4/7 med tävlingar i Prag, La Seu d’Urgell och Augsburg. VM i Tacen genomförs mellan den 6/9-12/9. 

Nedskrivet av: Ola Benemark & Mårten Hellberg 



Kanotpolo elitkommittén 

Ansvarig: Eva Lindmark 

Beskrivning av genomförandet av kommitténs arbete: 

Telefonmöten kommer att hållas regelbundet samt vid behov. Där finns alla förbundskaptener med. 
Genomgång kommer att ske av aktuellt läge för respektive lag samt eventuella problem/behov lyfts. 

Utöver detta kommer samtliga mål i tabellen nedan att diskuteras så att alla är medvetna om de långsiktiga 
målen och att vi har fokus på dem. 

Mål 1-2 år: 

Beskrivning av målen Planerade aktiviteter under kommande år 
1. Höja statusen på kanotpolo och på 

våra elitaktiva. 
Informera om vikten av detta på klubbmöten och 
landslagsträffar. Vi måste börja vara stolta över oss själva 
och vår gren annars når vi inte ut. Detta givetvis utan att 
tappa den ödmjukhet som vi har. 

2. Vi knyter ett antal personer till 
elitutveckling inom polo för att 
arbeta med ”projekt”. 

Ett antal personer är tillfrågade och ett antal till kommer 
att bli tillfrågade. Projekten kan vara allt från att fixa 
administration av en resa till att vara chaufför, 
videofilmare e.t.c.. 

3. Vi har två fungerande landslag 
(herr, dam) som har en klar och 
tydlig plan inför varje år. Detta 
inbär alltså att trupperna är klara 
och FK/coach är på plats vid 
årsskiftet. 

 

Jobba med det långsiktiga tänket. Börjar få med spelare 
som U21’or.  

4. Rekrytering kanotpolotränare 
genererar två ideellt arbetande 
tränare/coacher på mer än 
klubbnivå 

 

Samtliga aktiva inom kanotpoloelit kommittén kommer 
att ha kontinuerlig kontakt med klubbar. Dessa kommer 
också aktivt under turneringar att kolla vilka ledare som 
kan vara aktuella. 

5. Herrlaget kommer bland de 16 
bästa på VM. 

 

Delta i 4 internationella turneringar innan VM mot bra 
motstånd. Ha en trupp som är engagerad och målinriktad. 

6. Delta med klubblag på NM och EM 
för klubblag. 

Motivera och informera klubbarna om att delta. 

7. Landslagen har icke spelande 
coacher 

Klart för herr och dam 2010! 

8. På herrsidan har vi ett 
utvecklingslag där spelare som 
ligger precis på gränsen till 
landslaget kan spela samt även de 
U21’or som satsar framöver. 

Detta lag kommer att ersätta tidigare U21 lag men 
tyngden ligger fortfarande på U21’or men här tar vi 
också in 22 åringar och äldre som fortfarande satsar på 
landslaget.. 



 
9. Vi har seniorlandslag (herr, dam) 

som håller topp 10 klass i Europa. 
Herr och damlag placerade sig på åttonde plats EM -09. 
Herrlaget tog en delad sjätteplats på Europacupen. 
Damerna ska också delta i Europacupen 2010. 

 
10. Kravprofil, tas fram 
 

Linda Andersson fortsätter arbetet med detta samt att vi 
försöker få till samarbetet med Stefan Sandlund. 

11. Utvecklingstrappa börjar användas i 
klubbarna. 

Första presentationen sker vid klubbmötet 2009. 

Mål 3-4 år: 

Beskrivning av målen Planerade aktiviteter under kommande år 
1. Våra landslag syns regelbundet i 

media. 
Kanotpoloelit kommittén gör pressrelease innan och efter 
större turneringar och läger och vid andra lämpliga 
tillfällen. 

2. KG är en naturlig plats även för 
kanotpolospelare 

Påbörja arbetet med att kommunicera med ledarna på 
kanotgymnasiet. Ta reda på vilka förutsättningar som 
finns. Kan man påbörja hemortsalternativ? 

3. Elitklubbarna har en elitansvarig 
som är en naturlig kontaktperson 
för elitkommittén och de 
landslagsaktuella aktiva. 

Börjar informera på klubbmöten m.m. om att detta 
behövs. 

4. Alla coacher och merparten av 
spelarna ska ha påbörjat PGK 
utbildning. 

Informera om detta till elitansvariga och samtliga aktiva. 
Informera om detta vid samtliga klubbmöten. 

Mål 5-8 år: 

Beskrivning av målen Planerade aktiviteter under kommande år 
1. Vi har fyra väl fungerande landslag 

(herr, dam, U21 herr och U21 dam) 
som håller topp 10 klass i Europa 
och minst ett lag som är aktuellt för 
att slåss om medaljer på EM. 

För att klara konkurrensen behöver vi en bredd och bra 
påfyllning av spelar. Här jobbar vi nära breddkommittén 
och har regelbundet informationsöverföring. 

2. Luleå Tekniska Universitet är en 
samarbetspartner för elitsatsande 
kanotpolospelare 

Luleå är redan idag ett starkt fäste för kanotpolo. Ett 
samarbete pågår redan men behöver utvecklas för att nå 
elitnivå. 

3. Andra Högskolor som också är 
samarbetspartners. 

Håller koll på hur Sweden Sport Campus utvecklas. 

Övriga planerade aktivitet för kommittén: 
1. Kommittén ansvarar för att utvärdering och uppföljning av landslagens verksamhet sker efter 

säsongen och inför kommande. 
2. Kommittén hanterar tillsammans med breddkommittén RF:s Elitstöd 

 

 

Eva Lindmark 



Kanotpolo herrlandslag 

 

Ansvarig: Jimmy Mehlstrand 

Mål: 
Huvudmål för säsongen är VM 2010 i Milano, Italien, där vi siktar på en top-10 placering. 

Inom ramen för det övergripande målet ska vi utveckla vårt man/man spel och arbeta mer med de mentala 
aspekterna av spelet. 

Planerade aktiviteter: 

 9-10 januari, turnering i Odense, Danmark 

 26-27 februari, träningsläger i Luleå 

 April, träningsläger i Luleå 

 22-24 maj, Europacup 1 i Essen, Tyskland 

 26-27 juni, Europacup 2 i Mechelen, Belgien 

 v.28 Juli, Träningsläger i Danmark, alternativt Sverigelägret 

 7-8 augusti, Europacup 3 i Bologna, Italien 

 27 augusti - 5 september, VM i Milano, Italien. Inklusive förturnering 

 Oktober, utvärdering av -10 och upptakt -11 
 

Uttagningsprinciper 
Uttagningen kommer att baseras på observationer vid truppens läger och turneringar samt övriga turneringar, 
där förbundskaptenen har möjlighet att observera. Detta gäller fr.o.m. första träningslägret i december 2009 
fram till den slutgiltiga uttagningen av VM laget, vilken meddelas senast efter Europacup 1 i Essen, maj. 

Uttagningen sker på individens personliga kompetens och på dennes lagkompetens baserat på den spelidé 
som förbundskaptenen/coachen har.  

Inför VM i Milano kommer förbundskaptenen att ta ut 7-9 spelare. 

 
 
 

 

 

 

Nedskrivet av Jimmy Mehlstrand 



 

 

Kanotpolo damlandslag 

 
Förbundskapten: vakant, hanteras av Kanotpoloelit tills vidare (Eva Lindmark) 

Coach: Mette Schmidt 

 

Mål 
Årets mål 

Årets stora mål är Europacupen. Det är tre deltävlingar och dessa går i Tyskland, Belgien och Italien. 

 Det är en större trupp än tidigare och det är positivt på lång sikt men kan också medföra initiala utmaningar. 
 

 

Planerade aktiviteter 
Damlandslagets planerade träffar för 2010 är: 

Turnering 9-10 januari i Odense 

Träningsläger 5-7 februari i Luleå 

Träningsläger 26-28 mars i Luleå 

Träningsläger i Danmark i april 

Europacup i Tyskland 22-24 maj 

Europacup i Belgien 26-27 juni 

Europacup i Italien 7-8 augusti 

 

 

 

 

       Nedskrivet av: Eva Lindmark 



Kanotpolo utvecklingslag herrar 

 

Förbundskaptener: Eva Lindmark, Björn Andersson 

 

 

Mål 

Målet för utvecklingslaget herrar är att spela de två största internationell turneringarna samt att dessa herrar 
får vara med under harrlagetsläger minst vid ett tillfälle under våren. Det är viktigt att spelarna är vana vid 
träningar med herrarna och att spela turneringar för att man så småningom ska ha en chans att komma in i 
A-laget. 

 

Planerade aktiviteter: 

26-28 Februari träningsläger i Luleå tillsamman med A-laget 

Europacup i Tyskland 22-24 maj 

Europacup i Belgien 26-27 juni 

Under hösten ha träningsläger med A-laget 

December träningsläger med herrlaget   

Det är viktigt att klubbarna stöttar sina aktiva som är intresserade av att komma ut och spela mot andra lag 
och som satsar på seniorlandslaget på sikt. Alla utgifter är i princip egenavgifter. 

 

 

 

Nedskrivet av: Eva Lindmark 

 



Kanotpolo breddkommittén  

Ansvarig: Erik Malmborg  

Beskrivning av genomförandet av kommitténs arbete:  

Kanotpolokommittén skall ha regelbundna möten. På grund av den geografiska spridningen kommer 
mötena oftast att hållas per telefon. Träffarna planeras, för att minimera resekostnader i största möjliga 
mån, till turneringar, eller andra tillfällen då de flesta naturligt träffas. Klubbmöte och en konferens 
kommer att anordnas under året. Då Kanotpolokonferensen anordnas under hösten utses nästkommande års 
kanotpolokommitté och förslag på ordförande. Kanotpolokommittén utser därefter ansvariga för respektive 
verksamhetsområde inom kommittén. 

Till varje verksamhetsområde skall ansvariga personer utses som ansvarar för att aktiviteterna inom 
verksamhetsområdet utförs och att planer och verksamhetsberättelser rapporteras in till 
kanotpolokommittén. Skapande av dokument för att utveckla och bredda sporten ingår också i varje 
verksamhetsområde. 
Breddning (breddningsansvarig)  
Utbildning (utbildningsansvarig)  
Nordisk utveckling (Nordisk kontaktman)  
Information & reklam (hemside- och medieansvarig)  
Turneringar & tävlingar (tävlingsansvarig)  
Mål 1-2 år:  

Beskrivning av målen  Planerade aktiviteter under kommande år  

1. 30 tränande klubbar varav minst 20 
med ungdomsverksamhet. 
(Breddningsansvarig)  

Kommitten ska hålla en kontinuerlig dialog 
(fadderverksamhet) med de klubbar som 
nyligen börjat träna Polo.  

2. 15 tävlande klubbar. Uppmuntra klubbarna att anordna mindre 
turneringar där man specifikt bjuder in ”nya” 
klubbar. 

3. Utveckla och genomföra 
Allsvenskan 
(tävlingsansvarig)  

Minst 3 turneringar ska utses för att ingå i 
Allsvenskan under 2010.  

4. Upprätta specifika kurser för 
kanotpolotränare. 
(Utbildningsansvarig)  

Uppdatera befintliga dokument. Hjälpa till vid 
Sverigelägret. 

5. 15 certifierade nivå 2 domare och 4 
ICF-certifierade domare. 
(Utbildningsansvarig)  

Erbjuda årliga domarkurser. Resebidrag till 
domare som väljer att ICF-certifiera sig.  

6. Upprätta en nordisk kontakt och 
kalender. (Nordisk kontaktman)  

Samarbeta med övriga Norden vad gäller 
turneringar (ex. NM), utbildningar med mera.  

7. Att ett nordiskt mästerskap 
anordnas. (Nordisk kontaktman och 
tävlingsansvarig)  

Anordna det nordiska mästerskapet i Sverige. 



Mål 3-4 år:  

Beskrivning av målen  Planerade aktiviteter under 
kommande år  

1. Fyra aktiva ICF-certifierade domare. 
(utbildningsansvarig)  

Erbjuda årliga domarkurser. 
Resebidrag till domare som väljer att 
ICF-certifiera sig.  

2. Ett utvecklat seriesystem med flera klasser 
och divisioner. (Tävlingsansvarig)  

Genom utvärdering och utveckling av 
Allsvenskan.  

3. Tre årliga A-turneringar utöver SM och 
NM samt 10 årliga B-turneringar. 
(Tävlingsansvarig och breddningsansvarig)  

Stötta våra väletablerade klubbar att 
anordna DM och andra regionala och 
nationella turneringar.  

4. Att ett SM anordnas varje år med klasserna 
Herr, Dam, U-21 Herr och U-21 Dam. 
(Tävlingsansvarig)  

Arbeta med bredden så att underlag 
finns för samtliga klasser.  

5. 300 matchstarter per år. 
(Breddningsansvarig)  

Stötta våra väletablerade klubbar att 
anordna DM och andra regionala och 
nationella turneringar.  

Mål 5-8 år:  

Beskrivning av målen  Planerade aktiviteter under kommande år  

1. Tillgång till kanotanläggning med 
permanent kanotpoloarena.  

 

2. Enbart nivå-2 domare på sanktionerade 
turneringar.  

Minst en årlig steg 2-utbildning för domare.  

3. Fem A-turneringar och 10 B-turneringar 
per år.  

Stötta våra väletablerade klubbar att anordna DM och 
andra regionala, nationella och internationella 
turneringar.  

Övriga planerade aktivitet för kommittén:  
1. Utse kommande års SM-arrangörer de 2 närmaste åren.  
2. Uppdatera hemsidan då informationsspridning till aktiva, klubbar och övriga intressenter sker via 
www.kanot.com.  
3. Korrekt och väl uppdaterad aktivitetskalender för kanotpolo.  
4. Uppdatera maillistor för att säkerställa att informationen når alla.  
5. Anordna klubbmöte och konferens för att ge kanotpolosverige och kommittén en chans till diskussioner.  
6. Ha kompetent skruttinerare på SM.  

 Nedskrivet av: Erik Malmborg  

 

 



Freestylekommittén 

 

Ansvarig: Karin Jelk 

 

Beskrivning av genomförandet av kommitténs arbete: 

Freestylekommittén/Forskommittén kommer under 2010 planera för telefonmöten ca 1 gång per månad och 
när möjlighet och behov finns ha möten där vi träffas. Styrelsens kontaktperson kommer vara inbjuden att 
delat vid alla möten, liksom landslagskapten för freestyle. Mellan mötena arbetar vi med olika 
frågeställningar och uppgifter som redovisas på kommande möten enligt uppsatt tidplan. 

 

Mål 1-2 år: 

Beskrivning av målen Planerade aktiviteter under kommande år 

Skapa en ny kommitté, inriktad på 
forspaddling snarare än vad som nu 
upplevs som ”smala”freestyle. 

Formulera hur den nya kommittén skall vara sammansatt 
och hur den skall abeta. 

Lämna in förslag till förbundsstyrelsen att fatta beslut om 
nedläggning av freestylekommittén och skapa 
forskommittén. 

Hitta nya ledamöter till den nya kommittén. 

Ungdomsläger Hålla ett läger för ungdomar inom forspaddling. 

Klubbutveckling För att sprida info om vad som händer i paddlings-
Sverige till klubbarna – skapa ett register med 
kontaktuppgifter till alla klubbar med fors på 
programmet. 

Freestylekommittén är representerade på 
alla tävlingsplatser där SC-tävling hålls. 

 

Kommittémedlem utsedd för viss tävling tar i god tid 
innan tävling kontakt med arrangören för att se hur 
förberedelserna fortlöper.  

Kommittémedlemmar finns utsedda för representation 
och stöd på plats till arrangörer vid varje SC-tävling. 
Kommittémedlemmen har hand om kommitténs 
utrustning som arrangörer kan låna för tävlingar och 
arrangemang. 

Utbildat 8st nya domare. 

 

Fortsätta utbilda domare enligt samma koncept som 
2009. 

Vidareutbilda de domare som utbildades 2009. 

Tävlingar är samordnade med slalom där 
det är möjligt. 

 

Ha en fortsatt god dialog med slalomkommittén för 
samordnande av tävlingar. 



 

Arbeta aktivt för att värna om de stora 
norrlandsälvarna Torne, Kalix och Pite 
älv genom att årligen arrangera 
norrlandsturen. 

 

Freestylekonferensens önskemål skall vara ledande för 
hur kommande årets Norrlandstur skall utformas. 

Förhoppning finns om att tränaren Dennis Newton från 
England deltar på Norrlandsturen 2010 och håller kurser 
för deltagarna, företrädesvis i creeking. 

Samtliga resultat och rapporter är 
publicerade på kanot.com så snart som 
möjligt efter deras fastställande. 

 

Fortsätta det goda arbete som gjorts under 2009 och ha 
en  dialog med arrangörer om betydelsen av att resultaten 
snabbt publiceras. 

Utökat antal klubbar med forspaddling 
med minst 2 klubbar till.  

 

Marknadsföra freestyle bättre mot klubbar där grenen 
inte är representerad och stödja klubbar vid uppstart av 
gren eller av ny klubb.  

 

Mål 3-4 år: 

Beskrivning av målen Planerade aktiviteter under kommande år 

Att ha genomfört Ungdoms- och 
tjejsatsningar så att dessa grupper ökat 
antalen med 30% 

 

Undersöka hur vi kan nå dessa grupper med vår gren och 
genomföra marknadsföring och rekrytering. 

Tillse att svenska domare följer med på 
internationella tävlingar enligt 
internationella tävlingsregler och dömer 
på dessa. Gäller europa-cup, värls-cup, 
wm och em. 

 

Hålla en god dialog med landslag och landslagskapten 
för att vara förberedda när tävlingar är aktuella för 
svenska domare att delta på samt förbereda 
domaren/domarna på uppdraget. 

Arrangerat en nordisk cup i freestyle. 

 

Norge inledde detta projekt 2009 och förhoppnig finns att 
Finland håller denna tävling 2010 och Sverige 2011. 

Etablera en kontakt och ett nätverk mellan de nordiska 
länderna. 

 

Kartlagt hur många forspaddlare som 
finns i Sverige.  

 

Samla information om hur vi får reda på hur många 
svenska forspaddlare som finns och genomföra 
undersökning av detta. 

Utökat antal klubbar med forspaddling 
med minst 4 klubbar till. 

 

Marknadsföra freestyle bättre mot klubbar där grenen 
inte är representerad och stödja klubbar vid uppstart av 
gren eller av ny klubb.  

 



Mål 5-8 år: 

Beskrivning av målen Planerade aktiviteter under kommande år 

Öka antalet freestyle paddlare med 100% 
jämfört med idag. 

 

Efter kartläggning planera för hur ökad rekrytering kan 
göras. 

Portal på internet med lättillgänglig 
information för paddlare om vattenstånd, 
paddelvatten och leder. 

 

Stödja uppstart och utveckling av en portal för alla 
Sveriges paddlare. 

Marknadsföring och aktiviteter som skall 
leda till att allmänhetens kunnande kring 
forspaddling ökar. 

 

Delta på olika sammankomster där vi kan sprida kunskap 
till en stor allmänhet, ex mässor, event, tävlingar och 
liknande. 

Utökat antal klubbar, minst 10 klubbar 
till med forspaddling. 

 

Marknadsföra freestyle bättre mot klubbar där grenen 
inte är representerad och stödja klubbar vid uppstart av 
gren eller av ny klubb. 

Att Sverige har minst 1 st artificiell 
anläggning för forspaddling. 

 

Stödja och delta i projekt som har artificiell anläggning 
som mål i Sverige. 

 
Övriga planerade aktivitet för kommittén: 

3. Forsgalan avslutar forsåret tillsammans med Forskonferens och Freestylekonferens. 
 

 

 

Nedskrivet av: Karin Jelk 

 



Kanotseglingskommittén 

Ansvarig: Kalle Jonasson 
 
Beskrivning av genomförandet av kommitténs arbete: 
Kommittén planerar ett tiotal telefon möten under året. 
Kommittén samlar kanotseglar Sverige till ”ting” i mitten på November varje år. 

 
Kommitté ledamöter: 
Hans Alter, Göteborg. 
Rikard Prüzelius, E-kanot Stockholm. 
Kjell Berggren, Ungdom Göteborg. 
Gunnar Hansson, Stockholm. 
Peter Seybolt, Ungdom Stockholm. 
Percy Westberg, C-E-kanot Stockholm. 
Lars Beäff, C-kanot Karlstad. 
 
Resurs kommittéer under Kanotsegling: 
Tekniska (TK): 
Bernt Andersson, Karlstad. 
Torsten Sörvik, Göteborg. 
Sven-Erik Klint, Stockholm. 
Nils-Göran  Bennich Björkman Stockholm UBB. 
Historiska : 
Olle Bengtsson, Stockholm. 
 

Mål 1-2 år: 

Beskrivning av målen Planerade aktiviteter under kommande år 

SM anordnas varje år och på olika orter.  Skapa en tävlingskalender  innan säsongen startar och 
samordning av tävlingar med internationella 
arrangemang 

DM arrangeras  i alla distrikt. 

 

2010 tillfrågas FKI, KKF och GKF att arrangera DM 
tävlingar. 

Större utbyte mellan distrikten och ökat 
deltagande i tävlingar.  
Tävlingsarrangemang i alla aktiva 
kanotseglardistrikt. 

DM i respektive region arrangeras som ”öppna 
tävlingar”. Samordnas tidsmässigt för att gynna 
deltagande från andra regioner. 

Större internationellt utbyte. 2010 kommer internationellt deltagande på Europacupen 
i Travemünde. Ev. deltagande i någon tysk regatta under 
året. Samt träningsläger i tyskland 2010. 

Utbilda mätningsmän för att aktiva 
segelkanoter skall kunna kappsegla 

TK inventerar mätmanna beståndet. 



 

Upprätthålla en samlad 
informationskanal. (Hemsidan, 
Kanotseglaren.) 

KJ tillförordnad redaktör för ”kanotseglaren”. 

Vi söker en Web redaktör.  Det är alla aktivas ansvar att 
bidraga med material! 

 

Mål 3-4 år: 

Beskrivning av målen Planerade aktiviteter under kommande år 

Ungdoms- och IC-satsningar för att få 
fler aktiva inom dessa grupper och  på 
fler orter. Stödja juniorers övergång till 
IC-klassen och de övrig seniorklasserna 

Arrangera ett nationellt träningsläger för juniorer och 
aktiva kappseglare varje år. IC och B-kanot seglare 
tillsammans. 

Anordna Internationella arrangemang i 
Sverige med jämna mellanrum, även VM 

VM i Sverige 2014 

C-kanot som tvåmansbåt för juniorer Test med en C-senior på GKF som ungdomsbåt pågår. 
Segla tillsammans med tyska Taifun kanoter på 
Europacupen 2009. 

Classic-klass inom C-,  E- och D-
kanotklassen. 

Testa på SM 2010 för att finna rätt form.  

Stödja icke tävlingsinriktad verksamhet 
som eskadersegling och raider. (Outdoor) 

Eskadrar annonseras ut i programmet och i 
Kanotseglaren. 

Föra register över seglare och båtar samt 
administrera mätbrev och klassregler 

Pågår. 

Mål 5-8 år: 

Beskrivning av målen Planerade aktiviteter under kommande år 

Att ta medaljer på VM och EM Sponsor jakt, Teknisk utveckling. 

Ansvara för att internationellt  
förbundssamarbete fungerar. 

Fortsätta att fördjupa samarbetet med Tyska 
kanotseglare. 

Övriga planerade aktivitet för kommittén: 
4. Deltagande på båtmässor samordnas med förbundet. 
 

Preliminärt program 2010 
 SM  Stockholm 13-15 augusti 
 Internationella regattan Göteborg 12-13 juni 
 DM  Kad, Gtb, Sth olika datum 
 Eskader, raid  Stockholm före SM 
 Träningsläger  Tyskland våren 
 Träningsläger Göteborg våren 

 

Nedskrivet av: Kalle Jonasson 



Drakbåtskommitténs 

 

Mål 1-2 år 

 Beskrivning av målen Planerade aktiviteter under kommande år 

A En mixbåt och en dambåt deltar i EM 
för landslag i Amsterdam 

Målet är en aktivitet 

B Ett genomfört landslagsläger Målet är en aktivitet 

C En lagledare som inte deltar i 
besättningen finns med på VM 

Betald resa för lagledare förbättrar villkoren 
för en icke tävlande person. 

D De som deltar i besättningen under 
mästerskap 2010, ska ha i snitt 3 % 
snabbare tider i paddeltester och 15 % 
ökat antal repetitioner i styrketesterna, 
jämfört med samma tester 2009.  

Hårdare konkurrens om platserna i landslaget 
genom ett större rekryteringsunderlag 
kommer att leda till att testresultaten kommer 
att förbättras.  

Alla aktiviteter syftar till detta.  

E Arrangemang av en drakbåtstävling i 
Stockholm 

Målet är en aktivitet 

F Sex anmälda båtar till ovan nämnda 
tävling 

Marknadsföringsplan kommer att upprättas 
under året för att attrahera så många lag som 
möjligt. I övrigt se aktivitet 2010-3 

 

Mål 5-8 år 

 Beskrivning av målen Planerade aktiviteter under kommande år 

G Senior- eller masterlag som deltar vid 
mästerskap 

Grund läggs genom mål E 

H Ungdomslag som deltar i mästerskap Informationsmaterial kommer att produceras 
för nya drakbåtspaddlare.  

I Genomfört svenskt mästerskap  Grund läggs genom mål E 

J Svensk internationell tävling Grund läggs genom mål E 

 



 

Verksamhet Hur genomförs det?  På vilket sätt bidrar det till 
målsättningen? 

Träningsplanering De som deltar i 
besättningen under 
mästerskap 2010, ska ha i 
snitt 3 % snabbare tider i 
paddeltester och 15 % ökat 
antal repetitioner i 
styrketesterna, jämfört med 
samma tester 2009.  

Hårdare konkurrens om platserna 
i landslaget genom ett större 
rekryteringsunderlag kommer att 
leda till att testresultaten, mål A, 
kommer att förbättras.  

Alla aktiviteter syftar till detta.  

Tävlingsplanering En mixbåt och en dambåt 
deltar i EM för landslag i 
Amsterdam 

Aktiviteten är ett mål i sig.  

Samarbeten med företag 
och organisationer 

En lagledare som inte 
deltar i besättningen finns 
med på VM 

Betald resa för lagledare 
förbättrar villkoren för en icke 
tävlande person. 

Organisering av läger  Ett genomfört 
landslagsläger veckan 
innan EM 

Aktiviteten är ett mål i sig. 

Organisering av 
tävlingar 

Arrangemang av en 
drakbåtstävling i 
Stockholm 

Aktiviteten är ett mål i sig. 

Utformning av 
kravprofil 

 Bidrar till mål A 

 

 

 



Utbildningskommittén 

 Ansvarig: Åsa Landqvist 

 

Beskrivning av genomförandet av kommitténs arbete: 

Utbildningskommittén kommer att ha telefonmöten med ca sex veckors mellanrum och träffas fysiskt minst 
två gånger under 2010. Träffarna planeras med utgångspunkt från vår aktivitetskalender. Arbetet i 
kommittén kommer framförallt vara av strategisk karaktär där mycket av det konkreta arbetet kommer att 
utföras av de personer som de grenansvariga i utbildningsgruppen utser.  

De personer som utför uppdrag rapporterar tillbaka till utbildningsansvarig och utbildningskommittén. 
Ansvariga för att godkänna materialet är för de tekniska delarna de olika grenarnas kommittéer och i övriga 
frågor utbildningskommittén. 

Mål 1-2 år: 

Beskrivning av målen Planerade aktiviteter under kommande år 

Den nya utbildningsstrukturen ska 
förmedlas ut till alla föreningar och 
kanotuthyrare. 

Information via hemsida, utskick och vid 
samling av klubbledare i olika sammanhang.   

Utbildningskommittén har hittat sin roll.  
De grenansvariga inom kommittén ska 
vara aktiva i sina roller. 

Regelbundna träffar med konkreta uppdrag. 

Steg 2 och 3 tränarutbildning ska 
genomföras regelbundet. Steg 2 i form av 
Levande kanot + Grunden nivå 1. 

Genomföra de utbildningar som redan nu är 
planerade våren 2010 och planera för ytterligare 
utbildningar 2011. 

Utbildningen ”Levande Kanot” ska vara 
klar för racing och slalom. Denna 
utbildning ska vara direkt kopplad till 
SISU:s ledarutbildning ”Grunden nivå 1”.  

Arbetet med följande nivåer ska ske i 
samma takt som SISU tar fram sitt 
ledarutbildningsmaterial. 

Utvecklingsansvarig och föreningskonsulent 
kommer att fortsätta arbetet 2010. 

Teknik Coach -projektet ska vara 
integrerat med ordinarie verksamhet 

Den är integrerad i den nya 
utbildningsstrukturen 

Europeiska Paddel Passet, vit, gul och 
grön nivå ska vara lanserat och aktivt. 
Examinatorer för dessa nivåer ska finnas i 
hela landet och inom de största grenarna. 
Marknadsföring till föreningar, 
kanotuthyrare och externa intressenter 
både ideella och kommersiella genomförs 
kontinuerligt. Blå, röd och svart nivå ska 
vara översatta och pilotutbildningar ska 
startas i några grenar. 

Grenansvariga översätter det material som 
skickats ut från utbildningskommittén. 

Examinatörsutbildningar erbjuds fördelat i hela 
landet under året. 

Marknadsansvarig gör en marknadsföringsplan 
för hur EPP ska nå ut till föreningar och 
Kanotuthyrare. 

 



Den resurs som avsatts för utbildning 
genom Idrottslyftet används fullt ut i 
föreningarna 

Information sprids till föreningar och 
utbildningar anordnas. 

Alla grenar deltar i arrangörsutbildningen Information och förfrågan till alla kommittéer 
genom grenansvariga görs. Vilken helg är 
lämplig samt vilken information ska finnas med 
på utbildningen? 

Folder motsvarande den äldre versionen 
”Välkommen till kanotidrotten” finns 
uppdaterad och klar för alla grenar. 

Utbildningsgruppen arbetar klart med det 
material som finns och kommittén påminner de 
grenar som inte levererat. 

Information om postgymnasial 
utbildning, som lämpar sig för dem som 
vill elitsatsa, ska finnas på hemsidan. 

Arbetet är till stora delar gjort men ska 
kompletteras med erfarenheter från kanotister 
på plats. 

Kanotgymnasiet: De årliga 
verksamhetsplanerna ska följas upp.  

 

Verksamhetsplan följas upp på de veckomöten 
tränarna har samt på RIG möten varje månad 
och är nu en naturlig del av den kontinuerliga 
verksamheten. Verksamhetsplanen följer helt 
RFs mall. 

De föreningar som idkar tävlingsidrott 
ska ha minst en utbildad tränare. 

Bygger på de tidigare angivna aktiviteterna. 

 

Mål 3-4 år: 

Beskrivning av målen Planerade aktiviteter under kommande år 

Vi arbetar mer med alternativa 
utbildningsformer t.ex. via Internet och 
distansutbildningar 

 

Utbildningen och materialet ”Levande 
Kanot” finns klart för alla grenar.  

 

Alla tävlingsaktiva föreningar ska ha 
erbjudits utbildning av 
”teknikcoacherna.” 

Sommaren 2010 har vi totalt 22 teknikcoacher 
och planen är att utbilda teknikcoacher även i 
andra grenar än slätvatten.  

Paddelpasset blå, röd och svart nivå ska 
vara färdiga för racing, slalom och 
långfärd. 

Den internationella gruppen spikar material för 
säsongerna 2010 och 2011 i mars 2010.  
Översättning ska ske genom utbildningsgruppen 
försorg. 

Mål för förbundskaptenernas kompetens: 
De ska ha genomgått SKF:s alla 
kanotutbildningar i sin gren samt de 
utbildningar som SISU ger kopplat till 
våra nivåer på ledarutbildning. De ska ha 
påbörjat utbildning eller sikta mot 
motsvarande GIH/IH/ETU. De ska vara 
väl inlästa på och klara av att arbeta med 
utvecklingstrappan som utgångspunkt. 

Arrangera utbildningar och underlätta för 
kaptenerna att få tid att delta. Ombesörja att 
budget läggs för deras fortbildning. Informera 
om vilka utbildningar SISU ger. 

Utvecklingsansvarig och kaptener ska få tid till 
träffar där utvecklingstrappa och kravprofil 
diskuteras med utgångspunkt från den träning 
som bedrivs med de aktiva. 



Utbildningen ”Lärande och Ledande 
Kanot” ska vara klar för racing och 
slalom.  

 

KG ska genom sin kompetens och 
erfarenhet ha skapat sig en position, som 
naturligt utvecklingscentrum för 
framförallt eleverna, men även för elever 
som har lokalt idrottsalternativ samt deras 
tränare. Då blir KG en naturlig 
kontaktpunkt för förbundets kaptener för 
kompetensutbyte. 

Informera om det arbete som bedrivs på 
Kanotgymnasiet på de träffar som ordnas av 
förbundet, ex tränarkonvent. Årligen erbjuda 
helg på KG för elever som går på lokala 
idrottsgymnasier. 

KG tränarna ska regelbundet ha kontakt med 
respektive grens elitkommitté och 
förbundskaptener. 

 

Mål 5-8 år: 

Beskrivning av målen Planerade aktiviteter under kommande år 

Alla förbundskaptener ska ha utbildning 
motsvarande GIH/ETU/IH samt 
ledarskapsutbildning. 

Bygger på de tidigare angivna aktiviteterna. 

Paddel Passet, EPP är klart för alla 
discipliner som finns i Sverige.  

 

Bygger på de tidigare angivna aktiviteterna. 

Paddelpasset är ett allmänt känt begrepp i 
kanot-Sverige. 

 

Marknadsföringsarbete 

Hela vårt uppdrag är definierat i vår 
handlingsplan 

 

 

 

Övriga planerade aktivitet för kommittén: 
5. 1 000 sålda exemplar av Lekande Kanotidrott. 

 

Nedskrivet av: Åsa Landqvist 

 


